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HISTÓRIA 

 
50) No ano de 2017 lembra-se os 500 anos 
da Reforma Protestante. A publicação das 
95 teses de Martinho Lutero iniciou um con-
fronto entre Roma e o monge agostiniano.  
 

 Considere a Reforma Protestante e seus 
desdobramentos, ocorrida na Europa, e ana-
lise as afirmações a seguir. 
 

I A ética Calvinista glorificava o trabalho e o 
lucro e classificava a riqueza como uma 
graça divina. 

 
  

ll Para reforçar o catolicismo na Inglaterra e, 
com o apoio do Papa Clemente, Henrique 
VII fundou a Ordem Anglicana. 

 
  

lll Em sua doutrina, Lutero manteve o celibato 
e a liturgia em latim.  

  

lV Excomungado pela Igreja Católica, Lutero 
recebeu a proteção da nobreza alemã.  

 
 Todas as afirmações corretas estão em: 
 

A  I  -  II  -  III 

B  II  -  III  -  IV  

C  I  -  IV 

Alternativa correta – O trabalho, a riqueza 
e o lucro faziam parte da Ética calvinista. Os 
príncipes e a nobreza alemã, buscando sair 
da área de atuação e influência da Igreja 
Católica, apoiaram Lutero quando ocorreu 
sua excomunhão pela papa. Foi um dos 
objetivos da venda de indulgências (perdão 
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dos pecados), arrecadar dinheiro para as 
obras da Basílica de São Pedro, em Roma. 

D  II  -  III 

 
================================== 
51) Mesmo após a queda da monarquia em 
1889, o Brasil estava longe de ter um gover-
no democrático e com eleições gerais. Ao 
longo da história política da República, ocor-
reram permanências e mudanças no siste-
ma eleitoral. Nesse contexto é correto afir-
mar, exceto: 
 

A  Durante a República Velha (1889-

1930), o voto censitário evidenciava o con-
trole do coronelismo em muitos municípios 
do nordeste brasileiro. 

Alternativa incorreta - Não existiu voto 
censitário durante o período republicano; 
este tipo de voto é típico do período monár-
quico e foi contemplado na Constituição 
Imperial de 1824.  

B  Na constituição de 1934 foi efetivado o 

voto feminino e a votação passou a ser 
secreta. 

C  Durante a vigência do Estado Novo 

(1937-1945) as eleições para os governos 
estaduais e para a presidência do Brasil 
ficaram suspensas.  

D  No governo de João Figueiredo, du-

rante o governo militar, ocorreram eleições 
diretas para governadores dos estados e 
para prefeitos. 
 
================================== 
52) A formação dos Estados Modernos, o 
Absolutismo Monárquico e o Mercantilismo 
caracterizaram a centralização política em 
várias partes da Europa, em oposição ao 
poder político descentralizado do sistema 
feudal. Nesse sentido é correto afirmar, 
exceto: 
 

A  O mercantilismo foi caracterizado pelo 

controle estatal da economia e priorizava o 
domínio de colônias para fornecer matérias 
primas e criar mercados consumidores para 
a metrópole. 
 

B  O casamento de Fernando, herdeiro 

do trono de Aragão, com Isabel, do trono de 
Castela, consolidou a formação do território 
que corresponde à Espanha.  

C  O processo de fortalecimento do poder 

real atingiu seu ápice com o absolutismo. O 
monarca passou a exercer o controle total 
sobre o comércio, as manufaturas e sobre a 
máquina administrativa. 

D  As Guerras da Reconquista, ao expul-

sarem os muçulmanos da Europa, contribuí-
ram decisivamente para a formação da 
Monarquia francesa numa aliança com 
setores da nobreza. 

Alternativa incorreta - As guerras da 
Reconquista aconteceram na Península 
Ibérica (Portugal e Espanha), não tendo 
nenhuma relação com a formação da 
Monarquia francesa.  

 
================================== 
53) Sobre os princípios estabelecidos pela 
Constituição do Brasil em 1988 é correto 
afirmar, exceto: 
 

A  A tortura e o racismo passaram a ser 

crimes inafiançáveis e imprescritíveis.  

B  Foi estendido o voto aos analfabetos e 

aos adolescentes entre 16 e 18 anos. 

C  Estabeleceu-se a jornada de trabalho 

de 44 horas semanais e o direito de greve.  

D  A Constituição permitia a reeleição 

para presidente da república e criava a Su-
dene (Superintendência para o Desenvolvi-
mento do Nordeste).  

Alternativa incorreta - A reeleição para 
presidente não foi estabelecida em 1988, 
somente no Governo de Fernando Henrique 
Cardoso. Além disso, a SUDENE foi criada 
no governo de Juscelino Kubitschek. 

 
================================== 
54) As tensões internacionais têm aumen-
tado consideravelmente e, para muitos ana-
listas, o atual momento é de graves proble-
mas políticos, econômicos e institucionais.  
 

 Acerca da História e da formação desse 
contexto é correto afirmar, exceto: 
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A  A questão dos refugiados tem se agra-

vado sobremaneira em decorrência dos 
conflitos no Oriente Médio. Vários países da 
região e até a Alemanha estão com grande 
número de refugiados, o que tem acirrado a 
animosidade contra imigrantes, em especial 
de origem muçulmana. 

B  Nova Guerra Fria é uma das percep-

ções gerais. Rússia e China de um lado, 
EUA e União Europeia de outro. A origem do 
problema é o apoio dos dois primeiros aos 
países islâmicos, inclusive o Estado Islâmi-
co, e dos dois últimos a Israel, Turquia e 
Índia. Um cenário de conflito entre as potên-
cias no Oriente Médio levaria a um grande 
risco de guerra. 

Alternativa incorreta - Rússia e China não 
apoiam o Estado Islâmico, nem há presença 
militar chinesa no Oriente Médio. A União 
Europeia como um todo não apoia posições 
conflitivas no Oriente Médio, apesar da 
presença francesa no cenário. 

C  O crescimento de partidos e propostas 

de extrema direita tem gerado preocupações 
pelo teor xenófobo e intolerante das mes-
mas. Parte desse cenário diz respeito à crise 
econômica que tem perpassado o mundo 
desde 2008. 

D  As eleições nos EUA foram um exce-

lente exemplo do atual teor político das 
propostas. Donald Trump manifestou em 
vários momentos de sua campanha posturas 
que foram classificadas como machistas, 
intolerantes e inflexíveis. 
 
================================== 
55) Acerca das principais artes e manifes-
tações culturais dos séculos XIX e XX, 
analise as afirmações a seguir. 
 

I A literatura do século XIX produziu obras 

primas como as de Leon Tolstoi, Émile Zola 

e Honoré de Balzac. A influência dessas 

obras permanece até hoje e ajudou a retratar 

diversos momentos da História.  

 

ll O cinema tornou-se uma arte de grande 

prestígio no século XX. A principal escola 

cinematográfica é a estadunidense, sediada 

principalmente em Hollywood. Seu conteúdo 

político contestador e de esquerda à levou a 

perseguição pelos grupos mais conserva-

 

dores da política dos EUA. 

lll A escultura teve em Auguste Rodin um de 

seus mais criativos e brilhantes artistas. Sua 

vida cheia de percalços e dificuldades 

contrasta com o alto valor atual de muitas de 

suas obras. 

 

lV A radicalização política do início do século 

criou a chamada literatura totalitária. 

Friedrich Nietzsche e August Comte contri-

buíram com obras que elogiavam a violência, 

a força e regimes políticos autoritários.  

 

 

 
 Todas as afirmações corretas estão em: 
 

A  I  -  III 

Alternativa correta –  
Afirmação I correta - As obras dos três 
autores são sim basilares e permanecem até 
a atualidade.  
Afirmação II incorreta - O cinema hollywoo-
diano, de maneira geral, não teve essa 
conformação ideológica e contestadora, mas 
justamente o contrário. A maioria de suas 
obras teve ampla ligação com os valores 
centrais incentivados pelo governo de seu 
país.  
Afirmação III correta - O escultor francês 
foi de fato marcado por essa condição de 
vida.  
Afirmação IV incorreta - Não há escola 
totalitária da literatura, nem Nietzsche ou 
Comte podem ser assim classificados. 

B  II  -  III 

C  I  -  III  -  IV 

D  II  -  III  -  IV 

 
================================== 
56) A História dos países latino-americanos 
está repleta de contradições e lutas sociais 
durante o século XX.  
 

 Acerca desse contexto é correto afirmar, 
exceto: 
 

A  A Argentina passou por períodos de 

grande prosperidade no século XX mas, ao 
mesmo tempo, viveu uma das ditaduras 
mais violentas da região que ainda causa 
debates no país. 

B  Os atuais países da América Central 

formavam uma única República, a Centro-
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Americana. Em função dos projetos de cons-
trução do Canal do Panamá houve uma 
fragmentação desses países, que foi incenti-
vada pelos EUA para melhor controlar a 
construção do canal. 

Alternativa incorreta - Esses países já 
existiam no contexto da construção do canal 
e a atuação estadunidense não precisou 
fragmentar a região, mas se beneficiou da 
criação do Panamá, que antes, pertencia à 
Colômbia. 

C  O México teve em sua Revolução um 

dos marcos da política no início do século 
XX. Na atualidade, o país tem uma ampla 
aproximação com os EUA, que é elogiada 
pelos setores mais identificados com as 
ideias liberais, e criticada por analistas que 
julgam que essa relação causa muita depen-
dência em relação a seu vizinho do norte.  

D  Colômbia e Bolívia são talvez os dois 

países da América Latina que mais foram 
marcados pela questão da produção e 
tráfico de drogas. O primeiro é um dos alia-
dos mais fiéis dos EUA, o segundo possui 
um governo de forte inspiração indígena e 
rejeita o perfil e percepção das políticas 
antidrogas da potência do norte. 

 
 

 

 
 

 

 

  

 

  

 

  

 

  

 

  

 
 

 

 
 

  
 

 
 

 

 

 

  

 

 

 

 

  

 

 

 

  

 

 

 

 
  

 

   

 
  

 

   


